

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ «СВЕРДЛОВСКОГРОСТРОЙ» И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 98 (1788).

СУББОТА, 17 ДЕКАБРЯ
1960 ГОДА

XIX год
издания

Цена 15 коп.

Итоги работы за 11 месяцев

Наименование трестов	Выполнение плана		Производительность труда
	по ген-подряду	собственными силами	
Трест № 33	95,7	87,3	94,3
Трест № 89	107,0	102,2	101,2
Трест «Южгорстрой»	97,1	96,3	98,6
Трест «Жилстрой»	95,1	93,6	91,7
«Уралмашстрой»	94,5	98,1	91,4
Трест «Уралтрансспецстрой»	—	99,5	103,0
Управление механизации № 1	—	106	109,8
По «Свердловскгорстрою»	99,3	96,9	100

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Коллектив девятого строительного управления треста № 89 по итогам работы за третий квартал был награжден переходящим Красным знаменем Совета Министров СССР и ВЦСПС. Награда воодушевила строителей на новые трудовые успехи.

Первого декабря управление выполнило годовой государственный план по генеральному подряду и план работ собственными силами, а десятого декабря выполнено годовое задание по производительности труда. Строительное управление дало 600 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Сейчас в управлении ширится соревнование за безусловное выполнение годового плана по сдаче жилья в эксплуатацию.

И. ТРИГУБ,
начальник планового отдела управления.

На пусковых объектах

Стройка на углу улиц Ленина и Московской похожа на пчелиный улей. По площадке снуют строители: штукатуры, плотники, столяры, маляры, сантехники, электрики.

Сейчас на стройке трудится более трехсот человек, около пятнадцати различных бригад. Каждой бригаде надо дать задание, правильно расставить людей, как следует организовать труд. Вполне понятно, что конторка в эти дни превратилась в настоящий штаб. К начальнику участка А. М. Дмитриеву беспрепятственно обращаются бригадиры:

— Александр Михайлович, а скоро будет алебастр?

— А когда нам привезут наличники?

— Поторопитесь, Александр Михайлович, с экскаватором, а то котлован для насосной заморозим.

— Утрясите вопрос с топливом: ни полена дров, ни торфобрикетов. Печки нечем топить, холодина.

И А. М. Дмитриев «утраивает», звонит по телефону, требует.

Строители девятого управления 89 треста по ряду причин не смогли построить эти два пятиэтажных дома за 100 дней, как было указано в социалистических обязательствах. В основном задержали строителей сантехники. Да и материально-техническое снабжение хромало на обе ноги. Сейчас коллектив стремится сдать два дома к новому, 1961 году.

— Несмотря на ряд неудач, у строителей очень бодрое настроение.

— 76-квартирный дом у нас уже на выходе, — радостно сообщают они. — Полы простроганы, подготовка под малярные работы сделана, через пару дней будем клеить уже обои.

— Только вот сантехники задерживают, — жалуются строите-

ли. — Они еще не сделали горизонтальную разводку водопровода и канализации, не смонтировали вертикальные стояки. Но когда мы спросили бригадира сантехников В. Я. Охонина, когда закончит свою работу, он ничего определенного не сказал.

Сантехникам надо основательно заняться своими делами, которых у них непочатый край. Главное, они не решают вопрос с котельной. 25 декабря она должна быть пущена, а еще не смонтированы котлы, не установлены насосы. А начальник участка из первого городского монтажного управления тов. Соколов об этом не особенно беспокоится. Он отдался тем, что 12 декабря направила на стройку двоих рабочих — В. Т. Шкварского и И. С. Чистякова, мол, мастер придет и даст вам работу!

Рабочие пришли с утра, походили возле котельной, посмотрели и решительно заявили, что не смогут приступить к монта-

О тех, кто впереди

На строительстве цеха сварных машиностроительных конструкций больших успехов добилась бригада бетонщиков Дмитрия Григорьевича Гордилова. На устройстве фундаментов второй очереди цеха этот коллектив систематически на 20—30 процентов перевыполняет нормы. Заботливый бригадир много внимания уделяет организации труда. Он стремится к тому, чтобы в бригаде не было простоев.

За последнее время заметно улучшила работу бригада бетонщиков-монтажников Виктора Вербицкого, которая работает на полигоне. Каждый день этот коллектив изготавливает пять-шесть колонн вместо четырех по плану. Однако работе бригады мешают перебои с поставками бетона, который изготавливает бетонный завод «Уралмашстроя».

В эти дни добивается успехов и молодежная бригада арматурщиков Игоря Соболева. Она вяжет каркасы на полигоне для колонн и балок.

Д. СЕМЕНОВ,

ЕСТЬ УВЕРЕННОСТЬ В УСПЕХЕ

жу оборудования, пока им не добавят людей.

— Нам даже не затащить секции, ведь каждая из них весит 125 килограммов.

Но если 76-квартирный дом «на выходе», как заявили строители, то на 80-квартирном доме, как говорится, еще не у шубы рукав. В двух подъездах ни у одной из 40 квартир не обнатылены двери, и подготовка под малярные работы не завершена ни в одном подъезде, а в четвертом подъезде она еще не началась. Дома сейчас питаются от временной котельной и температура в квартирах низкая. Правда, строители все предпринимают для того, чтобы «нагнать» тепло в квартиры: только железных печек установлено 80 штук, но руководители девятого управления очень плохо решают вопрос с топливом.

Несмотря на эти трудности, строители уверенно заявляют: дома сдадим!

А. ХАЛИНА,

Механизаторы одобряют

Обращение к народам всего мира, подписанное представителями коммунистических и рабочих партий пяти континентов мира в Москве, горячо встречено в коллективе центральных ремонтно-механических мастерских управления механизации № 2. В эти дни агитаторы знакомят ремонтников с важным историческим документом, разъясняют его основные положения.

12 декабря, в обеденный перерыв, первую беседу, связанную с Обращением, провел в коллективе агитатор Ялен КПСС тов. Вторых. 13 декабря на эту же тему вел беседу с механизаторами агитатор коммунист тов. Кропанев.

Ремонтники-механизаторы единодушно одобряют и поддерживают основные положения, выдвинутые в Обращении, клеймят позором тех, кто не желает международной разрядки, выступает против всеобщего и контролируемого разоружения, отстаивает режим колониального рабства и варварской эксплуатации зависимых народов.

Одобряя Обращение к народам мира, механизаторы обещают работать еще лучше, своим трудом крепить могущество своей социалистической державы.

С. АЛЕКСЕЕВ.

Смотр соревнования за звание коммунистических

Не отступать перед трудностями

Многие в нашем управлении помнят, как в 1948 году на стройку, после окончания школы ФЗО, пришел Виктор Борисов. Четыре года он работал столяром, но, как говорится, видно, душа к этому делу не лежала и он решил стать каменщиком.

Сейчас Виктор Александрович Борисов — мастер каменной кладки. С 1956 года он руководит бригадой. Борисов повышает свои знания. В школе рабочей молодежи он закончил шестой и седьмой классы и нынче поступил учиться на вечернее отделение строительного техникума.

В сентябре бригада В. А. Борисова приняла обязательство и решила бороться за высокое звание коллектива коммунистического труда.

В конце ноября на заседании цехового комитета профсоюза обсуждали ход выполнения социалистических обязательств бригадой. Было отмечено, что коллектив успешно справляется с намеченным по производительности труда, по качеству работ, что в бригаде высокая трудовая дисциплина.

Но были вскрыты и досадные недостатки.

В начале учебного года семь членов бригады решили учиться в школе рабочей молодежи, а один поступил в техникум. Но теперь учатся только трое — бригадир и тт. Старченко и Горбунов.

Очевидно, пятеро товарищей испугались трудностей. Я думаю, что коллектив поможет им вернуться в школу продолжать учебу.

Не идет пока дело с выполнением обязательств по рационализации.

На заседании было отмечено, что шеф бригады мастер тов. Бугай мало внимания уделяет коллективу. На это и указал ему цеховой комитет.

Цеховой комитет выразил уверенность, что коллектив бригады тов. Борисова имеет все возможности для выполнения своих обязательств, что дружная работа, учеба и отдых каменщиков помогут им добиться звания бригады коммунистического труда.

Г. РОМАНОВ,
председатель построикома стройуправления № 6.

С ЭТИМ МИРИТЬСЯ НЕЛЬЗЯ

На улице Культуры нашей бригаде поручено построить здание так называемой бытовой вставки, в которой разместятся магазин и другие учреждения для бытового обслуживания трудящихся близлежащих кварталов.

Горячо взялся за дело наш коллектив. Сами мы выполнили работы по нулевому циклу, сами приступили к кладке. Кладку решено было вести под расшивку. С большим старанием мы выполняли эту работу, и тот, кто видел сделанное, не может упрекнуть нас в низком качестве. Это так. Однако наше старание, что называется, выходит боком. Прежде всего производительность труда в бригаде снизилась, так как из-за низкого качества раствора приходится массу времени тратить на то, чтобы выбрасывать из него крупные куски камня. Раствор поступает настолько плохой, что порой, когда выгрузят машину, думаешь, что привезли по ошибке бетон. Буквально горы отходов этой продукции завода товарного бетона треста «Стройдеталь-70» накопились возле нашей стройки. В бригаде снижается производительность труда, снизилась зарплата, да к тому же низкое качество раствора ведет к прямым убыткам, к разбазариванию государственных средств. Пуская грошевая цена камня, но ведь вместе с ним выбрасывается цемент, а это дефицитный и дорогостоящий материал. Все эти безобразия возмущают коллектив бригады и мы, конечно, не молчим. Говорили мы о низком качестве ра-

створа многим руководителям управления, приходили они и сами поглядеть, что и как, соглашались, что, действительно, безобразия, только, видно, ничего они не могут сделать с поставщиками, которые продолжают засылать на стройку брак. Завод товарного бетона им не подчинен, но он подчинен тресту «Стройдеталь-70», которым руководит тов. Давыдов, может быть, управляющий трестом, наконец, примет меры?

Коллектив нашей бригады борется за звание коммунистического. В наших обязательствах есть пункты и о повышении производительности труда, и о высоком качестве. И хотя нет пункта об экономии раствора, но мы не можем мириться с его перерасходом.

Бригада просит руководителей «Свердловскгорстроя» принять меры к улучшению качества кладочного раствора, тем более, что на стройках его идет очень много, а, значит, государство несет громадные убытки.

И еще один вопрос. На днях вдруг выяснилось, что здание, которое мы строим, не нужно делать под расшивку, что оно будет штукатуриться. Об этом заявил представитель Орджоникидзевского райисполкома. Но где был он раньше? Почему это стало ясно только тогда, когда первый этаж выложен более чем наполовину. Ведь кладка под расшивку более дорогая работа. Значит, снова убытки.

И. ЛЕСАНОВ
бригадир каменщиков

Второй областной съезд рабселькоров

Два дня, 14 и 15 декабря, продолжал свою работу областной съезд рабселькоров, на который прибыло 614 делегатов со всех городов и районов области. Съезд открыл старейший рабкор газеты «Уральский рабочий» тов. ШЕРБАКОВ Ф. Ф.

На повестке дня съезда доклад «О роли печати и рабселькоров в борьбе за досрочное выполнение семилетки». С докладом выступил секретарь обкома КПСС тов. СЕРГЕЕВ М. А.

После доклада развернулись прения, в которых приняли участие секретарь партийной организации Свердловского завода медицинских препаратов тов. РОМАНОВ, слесарь Березовского завода строительных конструкций, ударник коммунистического труда тов. НОВОКРЕЩЕННЫХ, редактор газеты «Тагильский рабочий» тов. СЕРКОВ, знатная доярка колхоза им. Свердлова Сы-

сертского района тов. ГАГАРОВА, рабкор полевской газеты «Рабочая правда» тов. КАЗАНСКИЙ, редактор стенной газеты электротермического цеха Уральского алюминиевого завода тов. КАСЬЯНОВ, писатель тов. ОЧЕРЕТИН, редактор газеты «Уральский рабочий» тов. КРУЖКОВ и другие.

Вчера на съезде с утра работали секции: рабочих и сельских корреспондентов, членов редколлегии стенных газет, зав. штатными отделами редакций, работников радиовещания, редакторов городских, районных и многотиражных газет.

В заключение состоялось пленарное заседание съезда.

В работе съезда принял участие кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии тов. КИРИЛЕНКО А. П.

Профсоюзная жизнь

СОРЕВНОВАНИЕ—

Организованно, на высоком идейно-политическом уровне прошла отчетно-

выборная профсоюзная конференция у механизаторов второго управления. Докладчик-председатель стройкома Н. П. Ощепков подробно рассказал о той работе, которую вел профсоюзный комитет в течение года, о производственной деятельности коллектива. Особое внимание в докладе было уделено дальнейшему развращиванию соревнования.

— В своей повседневной работе, — говорит докладчик, — мы руководствовались решениями XXI съезда и июльского Пленума ЦК КПСС, много внимания уделяли вопросам организации социалистического соревнования, мобилизации механизаторов на борьбу за успешное выполнение принятых обязательств. В итоге, по сравнению с прошлым годом, выполнение плана в суммарном выражении увеличилось на 8,8 процента, коэффициент сменности башенных кранов возрос на 13,3 процента, а производительность труда — на 4,4.

Значительно сокращены сроки монтажа кранов. За десять месяцев 1959 года среднее время монтажа одного башенного крана достигало почти 13 дней, а за соответствующий период нынешнего года — десять дней.

Много внимания уделяется организации соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда. Этим постоянно занимаются построечный и цеховые комитеты, комсомольские организации участков. Если в 1959 году в соревновании за звание бригад и ударников коммунистического труда участвовало лишь 43 человека, то сейчас в это патристическое движение включилось свыше 130 человек. За высокую честь именоваться коммунистическими борются бригады, которыми руководят тт. Левартовский, Журавлев и Коровкин, а за право называться участком коммунистического труда — коллектив второго участка, возглавляемый тов. Лекомцевым.

Многим механизаторам уже присвоено звание ударников коммунистического труда. Среди них машинисты башенных кранов Неля Жаркова, Эмма Рыжова, Валентин Овечкин, Жена Арефьева, Клава Кочнева, Федор Сивов и другие.

В 1960 году проведены два слета ударников и тех, кто соревнуется за это звание. На них подведены итоги работы, передовики производства поделились своим опытом.

На последнем слете молодые ударники коммунистического труда тт. Арефьева, Рыжова, Жаркова, Овечкин и Газизова обратились ко всем ударникам с призывом: «Удвоим ряды разведчиков будущего». Сами они обязались помочь товарищам по работе быстрее влиться в ряды ударников коммунистического труда. Этот почин нашел горячий отклик среди других механизаторов-ударников. Он был одобрен и всесторонне поддержан общественными организациями управления.

Среди механизаторов за последнее время заметно оживилась массово-политическая работа. В центральных ремонтно-механических мастерских на втором, третьем и пятом участках созданы красные уголки. В них для рабочих читаются лекции. Здесь же проводятся собрания, вечера отдыха.

На всех участках выпускаются стенные газеты, в которых обобщается передовой опыт работы,

критикуются недостатки и отдельные нарушители трудовой дисциплины. Хорошо оформляются стенные газеты на втором и третьем участках.

ГЛАВНОЕ В РАБОТЕ

После того, как докладчик осветил вопросы производственной работы, состояния рационализации и изобретательства в коллективе, вопросы охраны труда и техники безопасности и другие, начались прения.

Вопросу о состоянии дел с рационализацией посвятил свое выступление тов. Старостин. Он говорит, что с начала года поступило 50 рационализаторских предложений, большинство из них внедрено в производство и дает значительный экономический эффект. При управлении создается на добровольных началах бюро рационализаторов из мастеров и инженеров. Оно должно помогать рационализаторам в разработке и внедрении новых предложений.

Опытом организации массово-политической работы на втором участке поделилась секретарь комсомольской организации ударник коммунистического труда Жена Арефьева. Одновременно она высказала ряд критических замечаний в адрес стройкома.

— В летнее время, — говорит она, — мы наметали организовать несколько массовок за город, но иногда они срывались из-за отсутствия транспорта. Построечному комитету в дальнейшем надо

В третьем цехе завода железобетонных изделий № 1 треста «Стройдеталь-70» хорошо работает звено бетонщиков, которым руководит Василий Владимирович Сысолятин.

На снимке: В. В. Сысолятин готовит форму под заливку.

Фото Я. Кунина.



Теперь я специалист

Пять месяцев тому назад я пришла в бригаду штукатуров тов. Фарукшина, которая трудится в девятом управлении треста № 89. На первых порах я была ученицей, а сейчас уже работаю самостоятельно.

За короткий отрезок времени — три месяца — я приобрела специальность штукатура, которая мне очень нравится. Этим я обязана лично бригадиру тов. Фарукшину, который исключительно заботливо учил меня своей профессии.

У нас в бригаде 28 человек. Это дружный, спаянный коллектив, единая семья. Каждый член бригады честно и добросовестно относится к своим обязанностям. Не случайно поэтому бригада считается одной из лучших в управлении. Свои социалистические обязательства, принятые на 1960 год, члены бригады выполнили досрочно, к 43-й годовщине Великого Октября.

Получив специальность, я еще раз выношу за это свою благодарность руководителю бригады тов. Фарукшину и всему коллективу.

Р. САФИНА,
штукатур.

Газораздаточная станция готова

На днях коллектив девятого строительного управления треста № 89 завершил работы по строительству центральной газораздаточной станции, которая способна обеспечить газом 20 тысяч квартир свердловчан.

Это новое для нашего города сооружение позволяет решить целый ряд проблем по обеспечению газом жилищ трудящихся.

Комиссия приняла станцию, дав хорошую оценку работе строителей. Никаких дефектов по объекту нет.

Вскрыты серьезные недостатки

МИНУЛО почти три месяца с начала учебного года в сети партийного просвещения.

Как проходят занятия, как

коммунисты овладевают марксистско-ленинской теорией? Эти вопросы постоянно являются предметом обсуждения партийных собраний и заседаний партбюро треста № 89.

На недавнем заседании партбюро были вскрыты серьезные недостатки в организации учебы. Факты говорят о том, что порой здесь занятия срываются и переносятся на другие дни или проводятся при очень низкой явке слушателей. Так, например, в кружке текущей политики стройуправления № 6, где пропагандистом тов. Равенковский, из тринадцати слушателей обычно присутствует всего лишь пять — восемь.

На заседании партийного бюро шла речь о том, что такие коммунисты, как тт. Ильичев, Павлов, Жогов, Любимов, Симонов, Скуратов, систематически пропускают занятия, а секретари цеховых партийных организаций мирятся с этим. Бюро наметило меры по улучшению работы партийной поллитсети.

Занятия будут вестись на площадке

МНОГИЕ строители нашего управления занимаются в этом году в кружках конкретной экономики. Слушателями кружка, который ведет главный инженер управления Д. С. Кисельгоф, являются монтажники нашей бригады и каменщики бригады тов. Беленькова. Всего в кружке 20 человек. Из нашей бригады, например, туда записались все те, кто не занимается в вечерних общеобразовательных и технических учебных заведениях.

Знание конкретной экономики необходимо каждому строителю. Ведь оно позво-

ляет всесторонне и глубоко разобраться в сложных явлениях производства, правильно наметить свои задачи, расширяет политический и культурный кругозор человека.

Конкретная экономика очень интересует слушателей и наши строители активно посещают занятия. Успешной работе кружка во многом способствует добросовестное отношение к делу его руководителя Д. С. Кисельгофа. Тов. Кисельгоф хорошо знает предмет и, кроме того, тщательно готовится к каждому занятию. Много внимания уделяет он тому, чтобы каждому тему изложить интересно и понятно.

Хорошо прошло занятие на тему «Производитель-

ность труда», состоявшееся 12 декабря. Члены кружка с большим вниманием слушали объяснения, задавали вопросы. Особенно заинтересовала тема монтажников Е. И. Косенкова и Л. К. Усачеву.

Занимаемся мы пока в свободных комнатах управления, но вскоре будем иметь у себя на площадке постоянное помещение. Его подготавливаем в Доме учителей на Кузбасской улице, который мы сейчас монтируем. Комната будет оштукатурена, побелена, полы и оконные блоки окрашены. Заниматься там будет намного удобней и начинать занятия мы сможем на полчаса раньше, ровно в четыре, то есть не будем терять

эти полчаса. Бригада тов. Беленькова к тому времени перейдет на расположенную рядом площадку.

Нужно упомянуть и об обстоятельствах, препятствующих нормальной работе кружка. Одно занятие у нас было сорвано только из-за того, что главный инженер треста тов. Литвак, ни с чем не считаясь, вызвал к себе руководителя кружка в назначенное для занятий время. Людям, собравшимся в ожидании занятий, пришлось разойтись.

Хочется верить, что партийная организация треста не допустит подобных случаев в будущем.

М. КОСТАРЕВ,
бригадир монтажников
управления № 3.

Строительству — мощную базу

План капитальных работ, намеченный на семилетие, не имеет равных в истории. За это время в строительство будет вложено столько средств, сколько было израсходовано за все предыдущие годы Советской власти. Успех работ в этой отрасли во многом определяется подготовкой строительной базы.

На днях отдел строительства ЦК КПСС провел совещание, на котором обсужден вопрос о развитии и укреплении производственной базы строительства.

Выступивший с докладом член Госплана СССР министр В. Э. Дымшиц сообщил, что принятые партией и правительством меры позволили значительно увеличить выпуск строительных материалов. Если по всему народному хозяйству валовая продукция увеличится за два года семилетки на 23 процента, то промышленностью строительных материалов такой уровень роста достигнут за один первый год семилетки. В 1960 году прирост составит еще 18 процентов. Производство цемента возрастет на 6,7 миллиона тонн, железобетона — на 6,9 миллиона кубометров.

И все же в ряде совнархозов

развитию производственной базы не уделяют достаточного внимания. Лишь за десять месяцев нынешнего года не было использовано около двух миллиардов рублей капитальных вложений, отпущенных на развитие строительной индустрии. В эксплуатацию не введены значительные мощности по производству цемента, сборного железобетона, крупнопанельного домостроения и минеральной ваты.

В чем причины этих недостатков? О них рассказали участники совещания.

Многие сетовали на плохую работу проектных организаций. Техническая документация, как правило, выдается с большим опозданием, качество проектов низкое. Это задерживает производство оборудования и материалов для пусковых объектов. Заместитель председателя Красноярского совнархоза М. Д. Воробьевский сообщил, что до сих пор не получено оборудование для мощного домостроительного комбината, сооруженного скоростными методами.

Некоторые руководители строительных организаций и предприятий ссылались на плохую работу проектировщиков и заво-

дов-поставщиков пытались прикритить собственные недостатки. Они умолчали о том, что продолжается распыление средств на сооружение мелких, маломеханизированных и экономически невыгодных заводов. В Кемеровском совнархозе, например, из 532 миллионов рублей, предоставленных в этом году на создание и расширение базы строительной индустрии, 385 миллионов рублей были разделены между 345 объектами!

Куда правильнее поступили красноярцы: они решили в своем крае создать шесть мощных районных баз по выпуску строительных материалов, где будет сосредоточено 92 процента всего производства таких изделий.

Кое-где по-прежнему делают ставку на применение кирпича, хотя опыт показал, что только массовое применение железобетона обеспечивает быстрые темпы строительства и снижение его стоимости. Участники совещания проявили большой интерес к опыту ленинградцев, о котором рассказал заведующий отделом строительства Ленинградского обкома КПСС Г. В. Кочкин. Широко внедрив прогрессивные методы, ленинградцы во многих случаях стали обходиться без кирпича. В нынешнем году здесь намерено прекратить его производство на одном, а в ближайшие годы еще на восьми заводах.

На предприятиях Ленинградского и Свердловского совнархозов широко используют отходы тепловых электростанций и металлургических предприятий (золу и шлаки) для изготовления безбжигового и бесклинкерного цемента и других ценных строительных материалов.

Успешно выполняются план и социалистические обязательства

по капитальным работам в Сталинградском совнархозе. Применяя прогрессивные материалы, сталинградцы сумели на некоторых объектах повысить коэффициент сборности до 0,73. Это втрое выше, чем в среднем по стране. Стоимость квадратного метра жилой площади на некоторых объектах снижена до 920 рублей. Об этом сообщил заведующий отделом строительства и строительных материалов обкома КПСС А. А. Андреев.

Заведующий отделом строительства ЦК КПСС И. А. Гришманов в своем выступлении сказал, что необходимо глубоко и всесторонне изучить положение дел на предприятиях строительной индустрии, ускорить сооружение заводов по производству цемента, сборного железобетона и домостроения, минеральной ваты, асбоцементных изделий, стекла, санитарно-технического оборудования. Следует повысить качество строительного-монтажных работ, изжить практику сдачи в эксплуатацию предприятий с недоделками, более эффективно использовать средства, выделяемые на создание производственной базы. Нужно развивать прежде всего производство наиболее прогрессивных материалов и конструкций, которые позволяют повысить сборность, улучшить качество и снизить стоимость строительства.

Важно полнее использовать действующие производственные мощности, ускорить ввод новых, улучшить руководство социалистическим соревнованием. Только так можно успешно завершить задание 1960 года, во всеоружии подготовиться к борьбе за выполнение строительной программы третьего года семилетки.

Снабженцы прошляпили и успокоились

Идет декабрь. Трещат лютые морозы. Температура воздуха 20—25 градусов. Особенно чувствительны холода тем, кто работает на стройке, на лесах, на высоте.

Много было разговоров в тресте «Уралмашстрой» и на нашем участке о необходимости обеспечить всех рабочих теплой спецодеждой и обувью. Мы своевременно были тревогу, но работники отдела снабжения нашего треста, да и отдела снабжения управления строительств совнархоза проявили недостаточную заботу о строителях. До сих пор на нашем участке более сорока рабочих не обеспечены теплой одеждой и валенками.

Не могут получить спецодежду 16 каменщиков из бригады тов. Мельникова, четыре плотника из бригады плотников Р. Кириллова, монтажники из бригады тов. Гаврилова и каменщики из бригады И. Кириллова.

Снабженцы явно прошляпили и сейчас бы нужно немедленно исправлять упущение. Ведь на стройку пришло много рабочих, демобилизованных из рядов Советской Армии, окончивших строительные школы. О них особенно важно позаботиться — это новички.

Мы требуем, чтобы руководители отдела снабжения треста и управления строительства совнархоза немедленно приняли меры по обеспечению рабочих «Уралмашстроя» теплой одеждой и обувью.

Д. СЕМЕНОВ,
парторг участка № 2;
И. КИРИЛЛОВ,
зам. председателя
цехкома.

ЛАБОРАТОРИЯ НА КОЛЕСАХ

По синей зимней дороге быстро катит зеленый грузовик с фургоном. В фургоне на скамейках, вытянувшись вдоль кузова, два веселых человека обмениваются шутками.

Грузовик резко поворачивает и вкатывает в широко распахнутые ворота деревообрабатывающего завода. Из фургона вылезают двое в телогрейках. Они бережно несут какие-то приборы с циферблатами и колеблющимися стрелками. Потом один из них снова бежит к машине и несет оттуда большой моток провода, его растягивает чуть не по всей территории деревообрабатывающего завода.

— Что это такое? — недоуменно спрашивают деревообделочники, проходящие мимо.

— Что это за приборы выставили у самых дверей в сборочный цех?

Рабочим отвечают, что на ДОЗ приехала высоковольтная электротехническая лаборатория. Будут заземление мерять.

Да, есть такая лаборатория в тресте «Стройдеталь-70». А чем занимается эта лаборатория, лучше расскажут ее работники Леонид Данциг и Василий Иванович Петров.

* * *

Высоковольтная электротехническая лаборатория создана для того, чтобы испытывать электрозащитные средства, проверять заземление и зануление электросистем и электрооборудования наших производственных предприятий. У нас имеются приборы, с помощью которых можно найти повреждение кабельных и воздушных линий.

Лаборатория подчинена отделу главного механика треста «Стройдеталь-70», а размещена на территории завода железобетонных изделий № 1, вернее, там находится наш гараж. Благодаря работам главного энергетика треста «Стройдеталь-70» тов. Глембоцкого и директора завода ЖБИ № 1 тов. Рычкова, лаборатория уже в достаточной мере оборудована необходимой электроаппаратурой.

Какую пользу приносит наш маленький коллектив, состоящий всего из трех человек? Например, с октября по декабрь мы обслуживали два крупных завода: Нижне-Исетский завод железобетонных изделий и деревообрабатывающий завод. На этих предприятиях проведены все необходимые работы, обеспечивающие бесперебойное действие электрооборудования и безопасное обслуживание всех электрических устройств.

Делая замер сопротивления заземления и зануления, мы обнаружили почти на всех заводах треста «Стройдеталь-70» очень серьезные нарушения: сварщики не имеют второго провода, а пользуются занулением или заземлительным контуром электростанций. Это вызывает резкое повышение силы тока на нулевой точке силового трансформатора и весьма небезопасно для работающих здесь людей. На всех заводах треста нет электрических схем электропитания цехов и электротехники зачастую ломают голову, как и где подключить тот или иной агрегат. Это также является серьезным нарушением правил технической эксплуатации электрооборудования, которое нужно как можно быстрее устранить.

Лаборатория снабжена современной аппаратурой и приборами, которые смонтированы в кузове крытой автомашины ГАЗ-51. У нас нет другого помещения, если не считать гаража, специально построенного для нашего газа. Это, конечно, несколько стесняет в работе.

Если бы для нашей лаборатории было выделено необходимое помещение и штат был бы пополнен хотя бы одним специалистом по разделке кабелей, то лаборатория бы, несомненно, смогла принести гораздо большую пользу предприятиям и стройкам «Свердловскгорстроя». Так, например, мы могли бы очень оперативно отыскивать места повреждения электрических подземных и воздушных кабелей и устранять повреждения, а также обеспечить систематический контроль за состоянием всего электрооборудования.

Л. ДАНЦИГ, начальник высоковольтной электротехнической лаборатории треста «Стройдеталь-70».

В. ПЕТРОВ — лаборант.

ПО ПОДЪЕЗДАМ БОЛЬШОГО ЗДАНИЯ

Когда говорят, что в доме работают маляры, можно подумать, что штукатуры уже уходят, сантехников и электриков и след, как говорится, простыл, и вообще до сдачи остается только окрасить поверхности.

А вот если заглянуть в иные подъезды большого 202-квартирного дома на улице Ленина и сквозь едкий «просушивающий» чад присмотреться к тому, что здесь делается, впечатление будет совершенно иным. По лестницам вверх и вниз носятся рабочие самых разных организаций: каменщики управления № 1, штукатуры и маляры «Отделстроя», сантехники, электрики, газовики. У всех еще много дел, все торопятся, мешают друг другу.

— Невозможно ведь так! — говорит бригадир маляров тов. Портнов. — Я потолок оформил, выбелил. А сегодня монтажник пришел и стал арматуру с плит обрывать. Не могли разве раньше? Мне чистый потолок жалко!

Это в седьмом подъезде. А рядом, в шестом, можно увидеть, как два маляра и один штукатур вместе обрабатывают один и тот же потолок небольшой комнаты. Один ведет ремонт штукатурки, двое других тут же торопливо шпаклюют «подготовленную» таким образом поверхность.

Маляров в доме работает почти полтора года. Сколько рабочих других профессий — считать трудно. Но, как обычно бывает при штурмах, дело подвигается медленно. Сейчас, за восемь дней до срока сдачи, мы лишь о первом и втором подъездах можем говорить как о подготовленных. В первом подъезде сантехники уже ушли, электрики заканчивают навеску осветительной арматуры, потолки уже побелены, стены оклеены

обоими и малярам остается лишь окрасить уже оштукатуренные полы.

Не намного отстали строители во втором подъезде.

Зато уже в третьем создается трудное положение. Сантехники закончили работу лишь на верхних этажах и все еще ведут монтаж вниз. Вслед за сантехниками, естественно, идут строители и штукатуры, ремонтирующие пробитые стены. У маляров здесь дел еще по горло. Обоями заклеена только половина поверхностей. Подготовка под масляную окраску уже закончена, но в самой окраске почти не приступали. Но это еще не самый тревожный участок. К середине следующей недели мы сможем закончить здесь нашу работу.

А вот четвертый подъезд не случайно называют у нас на площадке страшным. Об окраске здесь говорить вообще рано, хотя маляры уже пришли и сюда. Сейчас, меньше чем за десять дней до срока сдачи, штукатуры все еще не закончили русты на пятом этаже. Сквозь перекрытия течет вода. Мокрые потолки и сырые стены все еще просушиваются калориферами. Коридоры загромождены ваннами и унитазами, которые только что втащили сантехники. Антресоли здесь не устроены, наличников и плинтусов нет. Да и на площадке они поступили всего дня четыре назад и то лишь частично. Даже дверные проемы заполнены не все. А в подъезде набито больше ста человек, половина из которых маляры.

О пятом подъезде говорить не приходится. Сдавать его, по-видимому, не собираются. Ведь здесь до сих пор не оштукатурены стены, на первом этаже совершенно не настланы полы. Весь подъезд опутан лесами и малярам здесь делать пока нечего.

Но вот два последних подъезда — шестой и седьмой. О них мы говорили уже в начале статьи. Штукатурный участок «Отделстроя» (начальник тов. Копычев) явно не справляется здесь со своими задачами.

Достаточно взглянуть, например, на потолки двух верхних этажей шестого подъезда. Расшиты они очень плохо и будут ремонтироваться. Значит, белить их пока нельзя.

В обоих подъездах, особенно в седьмом, столбам штукатурного участка предстоит еще немало работы. Не установлены фрамуги, не везде закончено внутреннее остекление, во многих местах не остроганы полы.

Очень жалуются наши маляры и на недостатки в снабжении. Звучит это странно, так как краски в тресте достаточно. Но из-за неполадок в нашей колерной мастерской поступает она на площадки с задержками. Бригада Портнова, например, насчитывает уже три дня простоя из-за отсутствия материалов. 14 декабря вообще на всю площадку, где трудятся полтора года маляров, не было доставлено ни грамма краски.

Естественно, что все это крайне затрудняет наше и без того тяжелое положение. И не случайно маляры спрашивают: — Может, его вообще не хотят сдавать, этот дом, раз о нас так заботятся?

Конечно, 202-квартирный дом должен быть сдан в срок. Маляры прилагают для этого все усилия. Но необходимо добиться скорейшего предоставления нам полного фронта работ во всех подъездах.

А. ДИКОВИЦКИЙ,
прораб «Отделстроя» 33 треста.

РАССКАЗ О МОЕМ ДРУГЕ

(Продолжение. Начало в № 97).

На одной из станций поезд стоял долго и друзья вышли из вагона подышать свежим воздухом, осмотреться, покурить. Как-то даже и не заметили, что подошел незнакомый мужчина. Он стоял, слушая разговор парней. А говорили они о работе, о жизни. Он стоял, оценивающим взглядом рассматривая каждого. Парни ничего, здоровые, правда, мальчишки...

— Вы из Молдавии? — спросил незнакомец. Ему ответили тоже вопросом. А незнакомец словно и не слышал. Он продолжал: — Молдаване парни серьезные и трудолюбивые, работу любят...

Незнакомец оказался румынским помещиком Николой Червяно. Ему принадлежали огромные земли с лесами, полями, озерами. Правда, тогда, на станции, друзья не могли знать об этом.

Между тем, этот невысокий плотный мужчина, у которого плечи почти сливаются с головой и какие-то неприятные, на выкате, глаза, казалось бы, хотел людям добра. Он подсел к Феде и начал деловой разговор.

— Если хотите заработать, поедете ко мне. Заключим договор. Укажем условия труда, мои и ваши обязанности. Дорожные расходы возьму на себя. Приедем в имение, будете работать в лесу на заготовках.

Парни задумались. Оно было хорошо — работа сама нашла их. Да и сам хозяин просто, по-свойски, разговаривает. Неплохой, наверно, человек. Посоветовались и решили ехать в имение Червяно.

Как только широкая спина помещика скрылась за дверями вокзала, к друзьям подошел седебородый старик. Оказывается, он хорошо знал помещика Червяно и решил рассказать о нем.

— На многие версты прославился Червяно. Но слава эта черная, слава палача, — степенно сказал старик. — Он откашлялся и продолжал: — Мой сын чудом спасся от него. От рук помещика погибло немало невинных людей. Ведь суд и закон на его стороне, ребята. Боже вас сохрани, будьте с ним осторожнее... — старик тяжело вздохнул и торопливо скрылся за вагонами.

Предупреждение старика насторожило. Однако изменять решение было поздно — Червяно уже шел с билетами, а документы, паспорта лежали у него в кармане.

Из-за поворота показался поезд. — На этом поезде поедете до станции Михединс, а ваши документы с нарочным я переishлю управляющему, — заявил Червяно. Считая разговор законченным, он повернулся и неторопливо пошел вдоль перрона.

И опять из стороны в сторону бросал Федю старый скрипучий пассажирский вагон. На душе было тревожно. Надоеливо постукивали колеса и это постуки-

Интересное произведение

Еще летом по инициативе комсомольцев управления механизации № 2 на участках были проведены диспуты по роману свердловского писателя Вадима Очеретина «Саламандра». Эту книгу прочитали и высказали о ней мнение многие работники управления. Она вызвала у них живой интерес.

27 ноября комитет ВЛКСМ организовал коллективный поход трудящихся на премьеру спектакля «Саламандра» в Свердловский драматический театр. Около ста молодых рабочих посмотрели новую постановку театра.

П. ВОРОБЬЕВ.

Отдыхай, детвора!

Скоро зимние каникулы школьников. Члены построчного комитета 89 треста уже сейчас бьются о том, чтобы лучше организовать отдых детей.

Впервые нынче в 114 школе в Зеленом городке открывается зимний пионерский лагерь. В нем отдохнет сто детей строителей. Для них будет организовано трехразовое питание, причем 70 процентов средств на питание отпускается из профбюджета и средств соцстраха.

Тысяча школьников побывает на елках во Дворце культуры имени Горького. Некоторые дети поедут отдыхать в Асбестовский дом отдыха.

В полное распоряжение детей предоставляется станция юных техников, где будут работать фотокружок, кружки изобразительных искусств, умелые руки, авиамодельный, радиотехнический, цветоделия, домоводства.

На детских площадках домоуправлений будут сделаны катушки, а в рабочем поселке, в Соцгороде и Зеленом городке открываются катки.

ЛЮДВИГ ВАН БЕТХОВЕН

Наш календарь

16 декабря исполнилось 190 лет со дня рождения великого композитора Людвига ван Бетховена.

Людвиг ван Бетховен (1770—1827) — любимый композитор миллионов людей, одна из величайших творческих фигур в истории мирового искусства. Он соединял в себе гениальную музыкальную одаренность с негибимой волей и бунтарским темпераментом.

Современник Великой французской революции, Бетховен в своих произведениях воплотил мятежный пафос эпохи и мечту человечества о счастье народов. Художник-демократ, горячо и страстно любивший жизнь, он прославлял идеи свободы и гуманизма. Великий композитор-симфонист, он явился также основоположником программного направления в музыке XIX века.

В основе лучших творений Бетховена лежит идея борьбы героической личности и народных масс против деспотизма, за свободу и счастье людей. Содержание этих произведений можно кратко выразить словами: через страдание и борьбу — к победе, к радости. Таковы Третья («Героическая»), Пятая и Девятая симфонии, увертюры («Эгмонт», «Леонора» (№ 2 и № 3), «Кори-



большим массам слушателей. Финал ее написан на текст оды Шиллера «К радости», призывающий народы к миру и братству.

Многие произведения Бетховена проникнуты глубоким лиризмом, радостью община человека с природой

(«Лунная» соната, Шестая, «Пасторальная», симфония, многие камерные инструментальные и вокальные сочинения).

Музыка Бетховена кровно связана с народным творчеством, она полна мелодий и интонаций, близких к немецким и австрийским, а также славянским и венгерским песням и танцам.

Участники «Могучей кучки», а также А. Г. Рубинштейн, П. И. Чайковский, С. И. Танеев, А. К. Глазунов, А. К. Лядов и другие русские композиторы чрезвычайно высоко ценили музыку Бетховена.

Творчество Бетховена знали А. С. Пушкин и Н. В. Гоголь. А. С. Грибоедов играл его фортепьянные сонаты. В. Г. Белинский, А. И. Герцен, Н. Г. Чернышевский относили Бетховена к числу первостепенных мировых гениев.

Бетховен особенно близок советским людям как художник-демократ и гуманист, как великий новатор, которого всегда высоко ценили и почитали русские и советские музыканты и слушатели.

Музыка Бетховена, воплощая лучшие идеалы человечества, и сейчас вдохновляет народы в борьбе за счастливое будущее.

ЗЕМЛЯ, ОТВОЕВАННАЯ У МОРЯ Это интересно

В нашем представлении Голландия — это страна, отвоеванная у моря ценой упорного труда многих поколений ее жителей. Действительно, сотни лет голландцы, живущие в низменных поймах крупных рек — объединенной дельты Рейна, Мааса и Шельды, — шаг за шагом спасали кусочки суши и отгораживали их плотинами, общая длина которых сейчас составляет уже 1100 километров. За всю свою историю голландцы перекопали 7 миллиардов кубических метров земли, что равносильно прокладке 100 Суэцких каналов! В результате четвертая часть страны расположена ниже уровня моря, а около половины возвышается над морем всего на метр. Между тем, море по-прежнему то там, то здесь пробивает бреши в плотинах и опустошает страну. Во

время одного из наводнений, в 1421 году, погибло 100 тысяч человек! Но Голландия отнюдь не увеличивается в размерах, море все-таки постепенно вытесняет с суши людей. В самом деле, с XIII до XX века у моря отвоевано 520 тысяч га земли, но потеряно 560 тысяч!

И вот в последние годы было решено наконец приступить к осуществлению плана крупнейшего строительства, рассчитанного на 30 лет. Вместо многих сотен старых плотин в море выдвигается железобетонная стена длиной в 400 километров. Береговая линия выпрямится. За этой стеной начнется осушение новых площадей земли. Море действительно вынуждено будет отступить.

(«Наука и жизнь», № 11, 1960 г.)

Происшествия

СЛУЧАЙ НА ДОРОГЕ

Не зря говорят, что пьяному море по колено. Эту истину еще раз подтвердил бригадир плотников «Отделстроя» Василий Николаевич Глазунов. В прошлую субботу, едва закончив рабочий день, Глазунов успел где-то выпить часа два вообразил себя грузовым автомобилем и, «схватив» с тротуара, двинулся по проезжей дороге улицы Первомайской, пугая шоферов, проносящихся мимо машин.

Как и следовало ожидать, «рейс» пьяного Глазунова кончился весьма плачевно. Гуляка был сбит проезжающим автомобилем. Вскоре его доставили в областную больницу с переломанным носом и сотрясением мозга.

Е. БУКАЕВА,
госавтоинспектор.

Поправка

В прошлом номере газеты в подписи под фотографией Михаила Григорьевича КУДРЯВЦЕВА, помещенной на третьей странице, искажена фамилия. Редакция приносит извинение М. Г. Кудрявцеву.

Известия

18 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

16.00 — Передача для детей. 16.30 — Мультипликационный фильм по рассказу А. П. Чехова «Каштанка». 17.00 — Спортивная передача. 19.10 — Последние известия. 19.20 — Сатирическая страничка. 19.40 — «На лучший концерт» — конкурс самодеятельности. 20.20 — «О любви надо стихами» — передача для молодежи. 20.50 — Художественный фильм «Хлеб и розы».

19 ДЕКАБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

19.00 — Последние известия. 19.10 — Ответы на телевизионную анкету. ПТС шинного завода. 19.40 — Трибуна журналиста. 20.00 — Спектакль Челябинского театра «Верю в тебя». По окончании спектакля — в последний час.

20 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК

19.00 — Для детей. Документальный фильм «Мой дом». 19.20 — Последние известия. 19.30 — Передача для работников сельского хозяйства. 19.40 — Рапорты трудовых побед. 20.00 — Певец отверженных и обреченных. (Передача о героях Виктора Гюго). 21.30 — Кинохроника. 22.00 — В последний час.

Редактор А. ШЕМЕТИЛО.

вание становилось просто невыносимым.

Утомленные длинной дорогой, пассажиры завязывали разговор. То и дело слышались какие-то имена, нарекания на судьбу, на несправедливость.

Всю ночь парни не спали. Когда рассвело, в окне вагона они с удивлением увидели огромные площади земли с зеленеющими всходами лука и чеснока. Они тянулись по обеим сторонам железной дороги без конца, без края.

Оказывается, это местный землевладелец, крупный помещик делал деньги. Он решил стать своеобразным монополистом по продаже лука и чеснока в стране. Конечно, имея такие плантации, он сможет побороть любого конкурента.

В имении помещика парней встретила милостивая женщина — жена Червяно. Она вежливо поздоровалась и почти шепотом, словно угадывая мысли собеседников, сказала:

— Про моего мужа говорят много несправедливого, вы, ребята, не верьте. Если будете хорошо работать, мой муж вас не обидит и рассчитается по-божески....

Управляющий имения, худощавый, высокий, с лысеющей головой, новых рабочих встретил неприветливо. Прежде чем показать место ночлега, он заставил вычистить коровник, где навоза скопилось столько, что невозможно было закрыть дверь. После того, как была закончена работа в коровнике, он рассказал об условиях. Парни поняли — помещик их обманул.

На следующий день, рано утром, с пилами и топорами отправились в лес. Пришлось пробираться через мелкий кустарник. Обильная роса на листьях промочила с ног до головы. Наконец, вошли в старый дремучий лес. Могучие кряжистые деревья высоко в небо поднимали свои вершины, и там, раскачиваясь, они перешептывались между собой. Трудно было сказать, где кончается этот лес: он тянулся на многие километры. И все это богатство принадлежало одному человеку. И на него на одного должны работать десятки людей. «Кто так несправедливо устроил жизнь», — подумал Федя. — Почему я и мои товарищи должны с утра до ночи гнуть спину и томиться в нужде, а этот один — жить в довольстве и не трудиться...»

Размышлениям положил конец управляющий. Он остановил рабочих и жестом показал, что лесоразработки начнутся с этого места. Дал задание на день и сам ушел.

Лесорубы, не теряя времени, распределили между собой обязанности и принялись за дело.

Начались для Феде беспросветные дни. С раннего утра до позднего вечера он работал в лесу, а когда возвращался в усадьбу, то был настолько усталым, что порой засыпал без ужина.

На всем экономил помещик. Кормили рабочих очень плохо и к концу второй недели ребята буквально обессилели. В один из дней они не смогли выполнить задание. (Продолжение следует).